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1. BASIC hibaiizenetek

A hibatizenet mindig egy kérddjel (? ) kiirdsdval kezdGdik és dltaldban az ERROR széval
végzodik. Amennyiben programfutds kozben tortént a hiba, annak a sornak a szdma is ki-
irédik, ahol az interpreter a hibit észlelte. Nem biztos, hogy ténylegesen az a sor a hiba
okozdja.

BAD DATA : Egy megnyitott file-bol szoveg-tipusii adat érkezett, a program viszont szdm-
adatot vdr.

BAD SUBSCRIPT: A program egy tomb olyan indexii elemére hivatkozik, amely tilmu-
tat a DIM utasitdsban megadott hatdrokon.

BREAK: A program végrehajtisa a STOP gomb lenyomdsa, vagy egy STOP utasitds vég-
rehajtdisa miatt félbeszakadt. A program a CONT paranccsal folytathaté.

CAN'T CONTINUE: A CONT parancesal nem tudjuk folytatni a programot, mert 1) a
programot még nem inditottuk el a RUN paranccsal; 2) hiba utin akarjuk tovibbindita-
ni a programot; 3) id6kozben dtszerkesztettilk a programot.

DEVICE NOT PRESENT: A megcimzett 1/0 eszk6z nincs a rendszerben,vagy nem miiko-
dképes. Az interpreter nem tudta végrehajtani az OPEN, CLOSE, CMD, PRINT#,
INPUT# vagy GET# utasitist.

DIVISION BY ZERO: Nulldval valé osztds, amely matematikailag nem értelmezhetd.

EXTRA IGNORED: Til sok adatot gépeltiink be az INPUT utasitds utin, csak az elsd
néhdny kerult elfogaddsra.

FILE NOT FOUND: Egy file-t kerestiink a szalagon és kozben END-OF-TAPE (szalag vé-
ge) jelet taldlt a program. A lemezen, a katal6gusban nincs ilyen nevii file.

FILE NOT OPEN: A CLOSE, CMD, PRINT#, INPUT#vagy GET# adltal kijelolt file-t
még nem nyitottuk meg.

FiLE OPEN: Egy olyan file megnyitdsdra tortént kisérlet, amelyet egyszer mar megnyi-
tottunk.

FORMULA TOO COMPLEX: A feldolgozds alatt levd kifejezést legalibb két részre kell
bontani, hogy a rendszer ki tudja értékelni. (Példdul a kifejezés til sok zdrdjelet tartal-
maz.)

ILLEGAL DIRECT: Az utasitds parancs (direkt) médban nem haszndlhaté.



ILLEGAL QUANTITY: A sziam, amelyet egy fuggvény vagy utasitds argumentumaként
haszndltunk, kiviil esik a megengedett hatirokon.

LOAD: A szalagon vagy lemezen levé program betoltése kozben hardver hiba tortént.

NEXT WITHOUT FOR: Egyarint okozhatjik hibdsan egymadsba skatulydzott ciklusok,
vagy ha a NEXT utdn kovetkezd viltozé név nem felel meg a FOR utasitds ciklusviltozo-
jdnak, vagy megel6z6 FOR nélkiil haszndltuk a NEXT-et.

NOT INPUT FILE: Egy outputként kijeldlt file-b6l INPUT# vagy GET# utasitdssal aka-
runk adatokat beolvasni.

NOT OUTPUT FILE: Egy inputként kijelolt file-ba akarunk PRINT# utasitdssal irni.

OQUT OF DATA : A READ utasitds nem tud adatot olvasni a DATA blokkbél, mert mar az
osszeset felhaszndltuk.

OUT OF MEMOR Y : Nincs elegend6 RAM memédria a program vagy a viltozok szamadra.
Akkor is ezt a hibajelzést kapjuk, ha til sok FOR ciklust skatulydztunk egymadsba.vagy a
megengedettnél nagyobb mélységi a GOSUB-ok hivdsa (azaz a verem megtelt).

OVERFLOW: A szamitasi miiveletek eredménye nagyobb, mint a megengedett legna-
gyobb szdm, amely 1.70141884E + 38.

REDIMD ARRAY: Egy tombot csak egyszer lehet deklardlni. Ha egy tombviltozd
a tomb dimenziondldsdt megel6z6en elGfordul a programban, akkor automatikus témb-
deklardcié hajtédik végre (ha az index nem haladja meg a tizet), igy egy ezt kovetd
DIM utasitds mar hibat eredményez!

REDO FROM START: Egy INPUT utasitds végrehajtdsa sordn szimjegy helyett karakter
adatot adtunk be. Ujra irjuk be az adatot, most mdr helyesen, és a program futdsa folyta-
tédik.

RETURN WITHOUT GOSUB: Egy RETURN utasitdst kisérelink meg végrehajtani, ezt
megeldz6 GOSUB hivis nélkil.

STRING TOO LONG: A szbvegkonstans tobb, mint 255 karaktert tartalmaz.
SYNTAX: Az utasitds nem felismerhetd: hidnyzik a zdréjel, hibds kulesszé stb.

TYPE MISMATCH: Ez a hibajelzés akkor keletkezik,ha szim helyett sztringet (vagy for-
ditva) haszndlunk.



UNDEF D FUNCTION : Felhaszndlé dltal definidlt fuggvényre hivatkoztunk, de az még
nem volt DEFFN utasitassal definidlva.

UNDEF D STATEMENT: Nemlétezd sorra torténd hivatkozds GOTO, GOSUB, RUN,
IF stb. utasitdsokbol.

VERIFY: A szalagra vagy lemezre mentett program nem egyezik meg a memoridban levé
programmal.

2. BASIC szintaxis

< programsor > = < sorszdim > < utasitissorozat >
< parancs > = <utasitissorozat >
< utasitissorozat > = egymistd] kettGsponttal () elvilasztott <utasitds > -ok sorozata

Az egyes <utasitis >-ok a kovetkezdk lehetnek:

CLOSE <arit-kif >

CLR

CMD <arit-kif >[, <nyomtatisi kép>]|

*CONT

*DATA  <konstanslista >

"DEFFN < egyszerii valos-viltozé név > ( < egyszer{ valds viltozo név = ) < arit-kif >
DIM < tombviltozdlista >

gzg < egyszerli valos viltozé név > = < arit-kif > TO < arit-kif > [STEP < arit-kif
*GET < viltozolista >

TGET #  <aritkif > [, <vdltozélista >]

GOSUB < sorszim >

GOTO < gsorszam >

e . <sorszdm >
< arit-kif > THEN

¥ < utasitis =
<log-kif >
[THEN] GOTO < sorszdm >
+INPUT [ » <szoveg >";] < valtozélista >

‘INPUT: < aritkif >, < viltozélista >

< egész viltozd >= <arit-kif >
[LET] {<valés viltozé >= < arit-kif >

< sztring viltozoé >= <sztring-kif >
(A *-gal megjeldlt utasitisok csak < parancs > ,a'-al jeloltek csak << program > iizem-
maodban hasznilhatok.)



LIST

LOAD
NEW
NEXT

ON

OPEN
POKE
PRINT
PRINT #
READ
REM
RESTORE
RETURN
RUN
SAVE
STOP
SYS
VERIFY
WAIT

{

< sorszdm > [ — < sorszdm > |
< sorszdm > ]-
<sorszdm > —

[<sztringkif > [, <arit-kif > [. <arit-kif >]]]

[< valés vdltozdlista =>|

GOSU
< arit-kif > ~[ sorszamlista >
GOTO

<arit-kif >, <arit-kif > [ .<aritkif >[. <sztring-kif >]]]
<arit-kif >, <arit-kif >

[<nyomtatdsi kép >|

<arit-kif > [, <nyomtatdsi kép >|]

< viltozolista >

| <karaktersorozat > |

[< sorszam >
[<sztringkif >, <aritkif > [, <arit-kif >]]]

< arit-kif >
|<sztring-kif > [, <arit-kif > |]
<arit-kif > . <arit-kif > [, <arit-kif >]

2.1 A haszndlt szintatikus egységek

< arit-kif >= tetszéleges — a kdvetkez oldalon levé miveletek segitségével képzett — arit-

metikai kifejezés

< sztring-kif >= tetszGleges — a kovetkezG oldalon levé miiveletek segitségével képzett —

sztring kifejezés

<log-kif >> = tetszdleges — a kovetkezd oldalon levé miiveletek segitségével képzett — lo-

gikai kifejezés
< arit-kif sorozat >= egymastdl vesszGvel elvilasztott <arit-kif >>-ek sorozata

< konstanslista > = egymadstol

zata

vesszivel elvilasztott tetszéleges tipusu konstansok soro-



< viltozdlista > = egymistdl vesszivel elvdlasztott tetszdleges tipusi, egyszer( vagy tomb-
viltozé nevek sorozata

< tombviltozdlista > = egymadstél vesszdvel elvdlasztott tetszéleges tipusi tombviltozo
nevek sorozata

< sorszdm > = elGjel nélkiili egész szim (< 64000)

< sorszamlista > = egymadstol vesszGvel elvdlasztott < sorszam > -ok sorozata

< szoveg > = tetszoleges karaktersorozat (kivéve az idézdjelet)

< nyomtatdsi kép > = tetszéleges tipusi kifejezéseknek a nyomtatdst szabdlyzo jelek-
kel elvélasztott sorozata . Nyomtatdsi szabdlyozo jelek:

SPC (<arit-kif =)
TAB (<arit-kif > )
a vesszo (,)

a pontosvesszd ()

< valés valtozolista > = egymastol vesszivel elvilasztott valds tipusi vdltozok sorozat
< karaktersorozat > = tetszéleges karaktersorozat

2.2 Névkonvenciok

< név > = betlivel kezd6d6 alfanumerikus jelek (betii vagy szdm) tetszoleges sorozata.
Azonositdsra csak az elsd két karakter szolgil.

<egyszerii valos viltozé név> = <név>

<egyszer(i egész viltozé név> = <név>%

< egyszer( sztring vdltoz6 név >= <név> §

<egyszerli viltozé név > =1 < egyszer( egész viltozd név >
< egyszerl sztring viltozd név >

< tombviltozé név > = <egyszerii valtozo név> (< arit-kif sorozat >)

{< egyszerti valds viltozé név > ]-

Miiveleti hierarchia Reldcios jelek

15t hatvinyozds = egyenlé

2, — ellentett képzés < > nem egyenld

3 ] szorzds, osztds > nagyobb

4. + —  Osszeadds, kivonds < kisebb

5. <<= osszehasonlitds > = nagyobb vagy egyenld
6. NOT logikai nem < = kisebb vagy egyenl6
7. AND logikai és

8. OR logikai vagy



Egyvidltozos aritmetikai fiiggvények: ABS, ASC, ATN, COS, EXP, FRE, INT, LEN,
LOG, PEEK, POS, RND, SGN, SIN, SQR, TAN, VAL.

A DEFFN utasitdsban definidlt fiiggvényeket FN < véltozénéy > (< arit-kif =) formd-

ban kell haszndlni.
Sztringfiiggvények:
Egyvdltozdsak:

Kétviltozdsak:

Hiromviltozésak: MID$

Fenntartott BASIC valtozok: T1, T1$, ST

CHRS$, STR$
LEFT$, RIGHT$, MID$

A C 64 a kovetkezd megnyitdsi médokat értelmezi:

Egység Lgységszam Megnyitdsi mod Parancs
Billentyizet 0
0 = input A file neve
Kazetlis magné 1 1 = output
2 = output + LOT
Modem 2 0 Kontrol regiszterck
Képernyd 3 0,1
Nyomtato 4.5 0 = grafikus jelek Kiirandé szoveg
7 = normdl
Lemezegység 8-11 2—-14 = adatcsatorna  Meghajto, file neve,
15 = parancs csatorna  file tipusa, frisjolvasds
0=SAVE
1=LOAD
ST jelentése:
Bit Numerikus érték Kazettis egység Soros kimenet Kazettds egység
(Read) 110 (Verify * Load)
0 1 idd tillépés
irdsndl
1 2 idé tullépés
olvasdsnal
2 4 rivid blokk révid blokk
3 8 hossz blokk hosszi blokk
4 16 felismerhetetlen hiba (egyéb)
olvasdsi hiba
& 32 ellendrzd Osszeg ellen8rzé dsszeg
hibis hibds
6 64 file vége jel EOI
7 -128 szalag vége jel az egység nincs szalag vége jel

bekapesolva
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3. DOS parancsok

PRINT# 15, < parancs >, ahol < parancs > a kovetkezik egyike lehet:
"N: < név >,id”
megformdz egy lemezt, id = kétkarakteres azonosito
"N: < név >~
torli és dtnevezi a lemezt
up
inicializilja a lemezegységet
"S: <név > [ .<név >|"*
torlia < név > nevii file-t (max. 4. név)
e
lemez vjraszervezése
"R: < Gjnév > =< réginév >"
file dtnevezése
"B—R:"; < csatorna > ; < meghajté6 >; < siv >; < szektor >
blokk olvasis a pufferba
"B-W:” ; < csatorna >; < meghajté >; < siv > <szektor >
blokk irdsa a pufferbdl
"B—E:" ; < csatorna >; < meghajté >; < sdv >: < szektor >
blokk beolvasisa és végrehajtdsa
"B-A:"; < meghajté >; < sdv > < szektor >
blokk foglalds
"B-F:” ; < meghajté >; < siv >; < szektor >
blokk felszabaditds
"B-P:" ; < csatorna >: < mutaté >
puffer mutaté dllitdsa
"M -E:"; CHRS$(L); CHRS (H)
a DOS memédridjdban levé program végrehajtisa
"M—R:” ; CHR$(L) ; CHRS$ (H)
a DOS memoridjabol egyetlen byte olvasdsa
"M-W:"; CHRS$ (L) ; CHR$ (H) ; < karakterek szdima >; < byte-sorozat >
a DOS memdéridjiba valo irds
"P" + CHRS$ ( < csatorna =)+ CHRS (L) + CHRS$ (H) + CHRS (P)
rekordszdm dllitisa
"R: < Gjnév >= < réginév >, < réginév >| """

* < (4j név > alawt osszefiizi a << régi név > nevii szekvencidlis file-okat. (Max. 4

< réginév > )



4. Speciilis billentytik és vezérld karakterek”

Billentyiizés Funkcio
[STOP] megillitja a futé BASIC programot (kivéve SYS, USR vagy
INPUT végrehajtisa kézben)
[RUN] betolti és futtatja a szalagon levé elsé BASIC programot
[STOP-RESTORE] inicializdlja a szovegszerkesztGt, a VIC és a SID chip regiszte-
reit.
Billentyizés Funkcio CHR$
[SHIFT —C =] karakterkészlet viltds -
- kis betlik/nagy betiik karakterkészlet 14
- nagy betiik/grafikik karakterkészlet 142
- SHIFT - C = ] letiltdsa 8
- SHIFT — C = ]| engedélyezése 9.
HOME | Home 19
CLR] Képernyd torlése 147
CRSR¥] Kurzor le 17
CRSR 1] Kurzor fel 145
CRSR~] Kurzor jobbra 29
CRSR ] Kurzor balra 157
CTRL — RVS ON]| Inverz karakterek 18
CTRL — RVS OFF| Normil karakterek 146
DEL] Torlés 20
INS] Besziirds 148
CTRL — WHT] Fehér 5
CTRL — RED] Piros 28
CTRL —~ GRN] Zold 30
CTRL — BLU]| Kék 31
CTRL — BLK] Fekete 144
CTRL — PUR]| Bibor 156
CTRL —YEL] Sdrga 158
CTRL — CYN] Cidn 159
C=— WHT] Barna 149
C=—RED] Viligos piros 150
C = - GRN] Vilagos zold 153
= — BLU] Vildgos kék 154
C= - BLK] Narancs 129
= — PUR] Sziirke 152
= -~ CYN] Sotét sziirke 151
=~ YEL] Vildgos sziirke 155

* A vezérl karakterek idézGjel izemmdédban nem hajtédnak végre, helyette inverz karakterek iréd-

nak a sztringbe, melyek az illet vezérld karaktert reprezentiljik. Egyetlen kivétel a [DEL] billentyii.
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5. Memoria térkép

A memoria felhasznalisa

1. BASIC rendszervaltozék 0-1023 $0-$03FF
Z Kazetta puffer 828-1019 $033C-$03EB
8. Képernys meméria " 1024 2023 $0400-$07E7
4. Sprite mutaték ™ 20402047 $07F8-$07FF
15 BASIC munkateriilet 2048-40959 $0800-$9FFF
6. BASIC ROM 40960-49151 $ A000-$ BFFF
7. Karakter ROM 53248-57343 $ D000-$ DFFF
8. VIC regiszterek 53248-53294 $D000-$ DO2E
9, SID regiszterek 5427254300 $D400-$ D410
10. Szin memoria 55296-56295 $DB0O0-$DBE?
15 2 CIA #1 regiszterck 5632056335 $ DC00-$ DCOF
12. CIA # 2 regiszterck 5657656581 $DDO0--$ DDOF
13, KERNAL ROM 5734465535 S E000-$ FFFF

* Kezd6 (default) érték

6. Fontosabb rendszerviltozok

Cim 2
Leirds
Név Dec. Hex Bit
D6510 0 3 0000 MOS 6510 adatirdny regiszter (DDR)
(xx101111)
1 = output, 0 = input
R6510 1 $ 0001 4] 0 = BASIC ROM kikapesoldsa
1 0=KERNAL ROM kikapcsoldsa
2 0= CHAR ROM bekapesoldsa
=) Kazetta kimend vonal
4 Kazetta billentylizet érzékeld (1 = billentyd
benyomva)
5 Kazetta motor (0 = megy)
ADRAY1 3 $0003 Vektor: lebegépontos-egész konverzio
ADRAY2 5 $0005 Vektor: egész-lebegbpontos konverzio
VERCK 10 $000A Jelz6: 0 = Load, 1 = Verify



Leirds
Név Dec Hex. Bit

DIMFLG 12 $000C Toéombok dimenzidjanak kezd&értéke

VALTYP 13 $000D Jelzd: $ FF = sztring, $00 = aritmetikai

INTFLG 14 $000E Jelz6: $80 = egész, $00 = valés

INPFLG 17 $0011 JelzG: $ 00 = INPUT, $40 = GET, $98 = READ

LINNUM 20 $0014 Egész érték: SYS, GOTO, GOSUB sorszdmai

TXTTAB 43 $002B Mutaté: BASIC program eleje

VARTAB 45 $002D Mutaté: BASIC viltozo eleje

ARYTAB 47 $002F Mutato: BASIC tombak eleje

STREND 49 $0031 Mutaté: BASIC tombok vége + 1

FRETOP 51 $0033 Mutatd: Sztring teriilet eleje

MEMSIZ 55 $0037 Mutaté: BASIC munkateriilet vége

CURLIN 57 $0039 BASIC programsor szima

OLDLIN 59 $003B Az el6z6 BASIC programsor szima

OLDTXT 61 $003D Mutaté: a CONT végrehajtasahoz

DATLIN 63 $003F A feldolgozds alatt allé DATA sorszdm

DATPTR 65 $0041 A feldolgozis alatt dll6 DATA byte mutatdja

VARNAM 69 $0045 Jelenlegi BASIC viltozd neve

VARPNT 71 $0047 Mutaté: BASIC viltozo helye

FACEXP 97 $0061 Lebegdpontos akkumuldtor # 1 exponens

FACHO 98101 $0062-$0065 Lebegépontos akkumuldtor # 1 mantissza

FACSGN 102 $0066 LebegBpontos akkumuldtor # 1 eljel

BITS 104 $0068 Lebegépontos akkumuldtor # 1 tilcsordulds
jelzé

ARGEXP 105 $0069 Lebegdpontos akkumuldtor # 2 exponens

ARGHO 106—-109 $0067-$006D LebegSpontos akkumuldtor #2 mantissza

ARGSGN 110 $006E Lebegépontos akkumuldtor # 2 eldjel

ARISGN 111 $006F A két akkumuldtor elSjelének Osszehasonlitdsa;
0 = egyenld, $FF = ellentétes

TXTPTR 122 $007A Mutaté: jelenlegi BASIC byte

STATUS 144 $0090 1/0 dllapotszé (BASIC ST és KERNAL)

LDTND 152 $0098 Nyitott filek-ok szdma

DFLTN 153 $0099 ElsGdleges input eszkoz (0)

DFLTO 154 $009A Elsédleges output eszkiz (CMD, 3)

FNLEN 183 $00B7 Az aktudlis file-név (parancs) hossza

LA 184 $00B8 Az aktudlis logikai file-szdm

SA 185 $00B9 Az aktudlis file megnyitdsi modja (mdsodlagos
cim)

FA 186 $00BA Az aktuilis file egységszima

FNADR 187 $00BB Mutaté: az aktudlis file neve (parancs)

LSTX 197 $00C5 Benyomott billentyt (0 = nincs benyomva)

NDX 198 $00C6 A billentyfizet pufferben levé karakterek szima

PNT 209 $00D1 Mutaté: Aktudlis képernyd sorszdm

PNTR 211 $00D3 Mutaté: Aktudlis oszlop sorszima az adott sor-
ban

LAT 601-610 $0259-$0262 I/0 tdbla: aktiv (megnyitott) logikai file-ok
szdma

FAT 611-620 $0263-8026C Egységszam a megfelel logikai file-okhoz

SAT 621-630 $026D-$0276 Megnyitisi méd (secondary address) a logikai
file-okhoz

KEYD 631-640 $0277-%0280 Billentyiizet puffer (FIFO szervezéssel)

SAREG 780 $030C 6510 regiszter tiroldsa (SYS-nél!)

SXREG 781 030D 6510 X regiszter tdroldsa

SYREG 782 $030E 6510Y regiszter taroldsa

SPREG 783 $030F 6510 processzor stdtusz szé taroldsa

USRPOK 784 $0310 Az USR utasitds (JMP = 4C)

USRADD 785 $0311 az USR utasitds kezddcime (alsd, felsé byte).



7. A VIC chip regiszterei
Kezd6eim: 53248 ($D000)

Cim DB7 DB6  DBS DB4 DB3 DB2 DBl DBO Leiras

00 ($00) MOX7 MOX6 MOXS MOX4 MOX3 MOX2 MOX1 MOXO0 Sprite #0 X koordindta
01 ($01) MOY7 MOY6 MOYS MOY4 MOY3 MOY2 MOYL MOYOD Sprite#0 Y koordindta
02 ($02) MIX7 MIX6 MIXS MIX4 MIX3 MIX2 MIX1 MIX0 Sprite# 1 X koordindta
03 ($03) MIY7 MIY6 MIYS MIY4 MIY3 MIY2Z MIYlL MIYOD Sprite#1 Y koordindta
04 ($04) M2X7 M2X6 M2X5 M2X4 M2X3 M2X2 M2X1 M2X0 Sprite#2 X koordinita
05 ($05) M2Y7 M2Y6 M2Y5 M2Y4 M2Y3 M2Y2 M2Y1 M2YO Sprite# 2 Y koordindta
06 ($06) M3X7 M3X6 M3IXS M3IX4 M3IX3 M3X2 M3X1 M3X0 Sprite# 3 X koordindta
07 ($07) M3Y7 M3Y6 M3YS M3Y4 M3Y3 M3Y2 M3YL M3YD Sprite#3 Y koordindta
08 ($08) M4X7 M4X6 M4X5 M4X4 M4X3 M4X2 M4X1l M4X0 Sprite# 4 X koordindta
09 ($09) M4Y7 M4Y6 M4YS M4Y4 M4Y3 M4Y2 M4Yl M4Y0D Sprite#4 Y koordindta
10 ($OA) MSX7 MSX6 MS5XS5S MS5X4 MSX3 MSX2 MSXI MSXO0 Sprite# 5 X koordindta
11 ($0B) MSY7 MS5Y6 MSYS MSY4 MSY3 MS5Y2 MSYL MSYOD Sprite# 5 Y koordinita
12 ($0C) M6X7 M6X6 M6XS M6X4 MSX3 M6X2 M6X1 M6X0D Sprite# 6 X koordindta
13 ($0D) M6Y7 M6Y6 M6YS M6Y4 M6Y3 M6Y2 M6YL M6YOD Sprite# 6 Y koordindta
14 ($0E) M7X7 M7X6 M7X5 M7X4 M7X3 M7X2 M7X1 M7X0 Sprite# 7 X koordinita
15 (B0F) M7Y7 M7Y6 M7Y5S M7Y4 MTY3 MT7Y2 M7Y1 M7YD Sprite# 7 Y koordindta
16 ($10) M7X8 M7X6 MBXS MBX4 MBX3 MBX2 MS8X1 MSBX0 Legnagyobb helyiérté-
ki bit - X koordinata
17 ($11) RCS8 ECM BMM DEN RSEL Y2 Y1 YO ModlY irdnyi gorgetés
18 ($12) RC7 RC6 RCS RC4 RC3 RC2 RC1 RCO Raszter regiszter
19 ($13) LPX8 LPX7 LPX6 LPX5S LPX4 LPX3 LPX2 LPX1 Fényceruza X pozicié
20 ($14) LPY7 LPY6 LPYS LPY4 LPY3 LPY2 LPYl LPY0 Fényceruza Y pozicié
21 ($15) MTE M6E MSE M4E M3E M2E MIE MOE  Sprite-ok engedélyezése
22 ($16) - - RES MCM CSEL X2 X1 X0 Ma&d/X irdnyu gorgetés
23 ($17) MTYE M6YE MSYE M4YE M3YE M2YE MIYE MOYE Y irdnyd nagyitds(sprite)
24 ($18) VMI3 VMI2 VMI1 VMI0 CB13 CB12 CBIl - Meméria mutatoi
25 ($19) IRQ - - - ILp IMMC IMBC [IRST Megszakitds regiszter
2% ($1A) - - - - ELP EMMC EMBC ERST Megszakitdst engedélye-
20 regiszter
27 ($1B) M7DP M6DP MSDP M4DP M3DP M2DP MIDP MODP Hittér-prioritds
28 ($1C) MIMC M6MC MSMC M4MC M3MC M2MC MIMC MOMC Sprite tdbbszin lizemmad
29 ($1D) M7XE M6XE MSXE M4XE M3XE M2XE MIXE MOXE X irdnyi nagyitds (sprite)
30 ($1E) MM M6M MSM  M4M  M3IM  M2M  MIM  MOM  Sprite-sprite iitkozés
31 ($1F) M7D M6D MS5SD M4D M3D M2D MID MOD  Sprite-hdttér iitkdzés

32 ($20) EC3 EC2 ECI  ECO  Keret szine

3 (321 - - - - BOC3  BOC2  BOCL  BOCO  Hdttér #0 szin

34 ($22) - - - BIC3 BIC2 BICI BICO Hdttér #1 szin

35 (323) - - - - B2C3 B2C2 B2C1 B2C0  Hattér #2 szin

6 $24) - - - B3C3 B3C2 B3C1 B3C0O Hittér #3 szin

37 (325 - - - - MMO03 MMO02 MMOl MMOO Sprite tobbszin #0
38 ($26) - - - - MMI13 MMI12 MMIl MMI0 Sprite tobbszin #)
39 ($27) — = MOC3 MOC2 MOCI MOCO Sprite #0 szine

40 ($28) - ~ MIC3 MIC2 MICI MICO Sprite #1 szine

41 ($29) - - - - M2C3 M2C2 M2C1 M2C0O Sprite #2 szine

42 ($2A) - - - - M3C3 M3C2 M3C1 M3CO  Sprite #3 szine

43 ($28) - - - . M4C3 M4C2 M4ClL MACO  Sprite #4 szine

4 ($20) - - - - MSC3  MSC2 MSCI MSCO  Sprite #5 szine

45 (B2D) - - - - M6C3 M6C2 M6CL M6CO  Sprite #6 szine

46 ($2E) - -~ ~ - M7C3 M7C2 M7CL M7C0  Sprite #7 szine




Regiszrerek tartalma

Név

Leirds

RC8 A raszter regiszter legnagyobb helyiértéki bitje
ECM Bdévitett hdattérszin lizemmdd (1 = bekapcsolva)
BMM Bit térképes izemmaod (1 = bekapcsolva)

DEN Ures képernyé (O = iires)

RSEL 2425 soros képernyé (1 = 25 sor)

Y2-Y0 Y irdny gorgetés nagysaga (kezdGérték = 3)
RES 0 (mindig!)

MCM Tobbszini tizemmaod (1 = bekapcsolva)

CSEL 38/40 oszlopos képernyd (1 = 40 oszlopos)
X2-X0 X irdnyu gorgetés (kezdGérték = 0)
VM13-VM10 Képerny6 memdria cime a kivalasztott szeletben
CB13-CBI11 Karakter memdria cime a kivilasztott szeletben
IRQ Maszkolhaté megszakitds (1 = megszakitds tortént)”
ILP Fényceruza generilta a megszakitdst

IMMC Sprite-sprite {itkozés generdlta a megszakitist
IMBC Sprite-hdttér iitkozés generdlta a megszakitdst
IRST Raszter Osszehasonlitds (egyenld megszakitas)

" A megszakito regiszter (25. reg.) tobbszor is olvashaté. Tovibbi megszakitdsokat a rend-
szer csak a megszakito regiszterben valo visszairds utdn generdl.

8. A SID chip regiszterei

KezdScim: 54772 ($ D400)

Név Leirds

HP Felilatereszto sziird (1 = bekapcsolva)

BP Sdvsz(ird (1 = bekapesolva)

LP Alul dteresztd sziird (1 = bekapesolva)

30FF Harmadik hang kikapcsolva (1 = kikapcsolva)
FILTEX Az audién megjelend jel sziirése (1 = bekapcsolva)
FILT 1 - .

FILT 2 A megfelelé oszcilldtor sziirésének engedélyezése (1 = enge-
FILT 3 délyezve)

F Flirészfog jel

H Héromszog jel

N Négyszog jel




Regiszlerek tarlaima

Cim Dy Dg Ds Dq D; Dy D, Dy Leirds
00($00) F4 Fg Fs Fq F3 F; F, Fo I. hang Frekvencia alsé byte
01(801) F,s Fia Fia Fi2 Fi Fio Fy Fg Frekvencia felsd byte
02802) PW, PWg PWs PW, PWiy PW, PW, PW, Négyszégjel alsé byte
03(303) - - - PW;; PW,5 PW,  PWy Négyszigjel felsé 4 bit
04(304) NOISE N F H TEST RING SYNC GATE Kontroll regiszter
05($05) ATKs ATK; ATK; ATK, DCY3; DCY; DCY, DCY, Felfutdsflecsengés
06($06) STN3; STN,; STN; STNp, RLS; RLS; RLS; RLS, Kitartds/elengedés
07($07) F, Fg Fs Fa F3 F, F, Fg [Lhang Frekvencia alsé byte
08(308) F;s Fiq Fi3 Fi» Fyy Fio Feg Fg Frekvencia felsé byte
09($09) PW; PWg PW; PW, PW;  PW, PW, PW, Négyszogjel alsé byte
10($0A) — - - - PW;; PW,5 PW, PWy Négyszogiel felsG 4 bit
11($0B) NOISE N F H TEST RING SYNC GATE Kontroll regiszter
12(80C) ATK; ATK, ATK, ATK, DCYs; DCY, DCY; DCY, Felfutds/lecsengés
13($0D) STN3; STN; STN; STNg RLS3; RLS; RLS; RLS, Kitartds[elengedés
14($0E) F, Fg g Fa Fa Fj F, Fo IIL.hang Frekvencia alsé byte
15(80F) Fys Fyq4 Fiz Fya Fu Fye Fe Fg Frekvencia belsd byte
16(510) PW, PWg; PWs PW, PW; PW, PW, PW, Négyszogiel alsé byte
17($ 11) - . - PWyy  PW,p PW, PWg Négyszogiel felsG 4 bit
18(§ 12) NOISE N F H TEST RING SYNC GATE Kontroll regiszter
19(813) ATK; ATK, ATK, ATK; DCY; DCY; DCY; DCY, Felfutis/lecsengés
20($14) STNs STN, STN; STNg RLS; RLS; RLS; RLS, Kitartds/elengedés
21($15) - - - - - RCy; FC, FCy  Egyéb Sziird also bitek
DEIE POy FC; FBCy FC; FC: FEC: FCy FCs Sziiré felsd byte
23(817) RES; RES, RES, RES, FILTEX FILT: FILT, FILT, Rezonancia/sziirés
24($18) 30FF HP BP Lp VOL; VOL, VOL, VOL, Mdéd hangerd
25($19) PX, PXg PXs PX, PXs PX, PX, PX, X potméter
26($1A) PY, PYg PYs PY; PY; PY, PY, PY, Y potméter
27($ 1B) Oy Og Og 04 O3 0, 0, Og 3. hang oszcilldtor
- (olvashatd)
28($1C) E4 Eg Es E4 E; E; E; Eq 3. hang burkoldgorbe
(olvashatd)
9. CIA chip regiszterei
Kezddcim: CIA #1 56320 ($DC00)
CIA #2 56576 ($DDO00)

CIA# 1: a kapuk felhaszndldsa

A kapu (Billentyti, botkormdny, potméterek, fényceruza)
Billentytizet oszlopkivalasztds
Potméter olvasasiahoz a jaték 1/0 Kivilasztisa
01 =1. jaték 1/0
10 = 2. jiték 1/0.
Botkormdny (1) [TUZ ] gombja (1 = lenyomva)
Potméterek (1) [TUZ] billentyii
Botkormany (1) irdny-kapesoléi

PA7-PAO
PA7-PA6

PA4
PA3-PA2
PA3-PAO

2



B kapu (Billentyiizet, botkormany, potméter)

PB7-PBO Billenty(izet soranak olvasdsa

PB7 A B id6zit6 kimenete
PB6 Az A id6zit6 kimenete
PB4 Botkormdny (2) |TUZ] gombja (1 = lenyomva)

PB3-PB2 Potméterek (2) [TUZ] billentyiii
PB3-PBO Botkormér (2) irdny-kapesoloi

A Flag-vonal a kazetta READ ¢és a soros busz SRQ IN bemeneti vonalaira van kotve.
CIA#2: a kapuk felhaszndlasa

A kapu (Soros busz, RS 232 VIC szeletvilasztds)

PA7 Soros busz DATA IN

PAG Soros busz CLK IN

PAS Soros busz DATA OUT

PA4 Soros busz CLK OUT

PA3 Soros busz ATN OUT

PA2 RS 2328, és felhaszndl6i kapu

PA1-PAO A VIC szeletvilasztdsa (kezdGérték = 11)

B kapu (RS 232 és felhaszniloi kapu)

PB7 RS 232 DSR és felhaszndl6i kapu
PB6 RS 232 CTS és felhasznal6i kapu
PBS felhaszndl6i kapu

PB4 RS 232 CD és felhaszndloi kapu
PB3 RS 232 RI és felhaszndléi kapu
PP2 RS 232 DTR és felhaszndl6i kapu
PB1 RS 232 RTS és felhaszndléi kapu
PBO RS 2328, és felhasznildi kapu

A Flag-vonal az RS 232 NIM jelét tdrolja



Regiszterek tartalma

Cim DB7  DB6 DBS DB4 DB3 DB2  DBI DB0O  Leirds

0 $00 PA7 PAG PAS PA4 PA3 PA2 PA1 PAO A kapu adatregiszter

1%01 PB7 PB6 PBS PB4 PB3 PB2 PBI1 PBO B kapu adatregiszter

28302 DPA7 DPA6 DPAS DPA4 DPA3 DPA2 DPA1 DPAO A kapu adat-irdny regiszter
3$03 DPB7 DPB6 DPBS DPB4 DPB3 DPB2 DPBL DPBO B kapu adat-iriny regiszter
4804 TAL7 TAL6 TALS TAL4 TAL3 TAL2 TAL1 TALO A 6raalsd byte

5$05 TAH7 TAH6 TAHS TAH4 TAH3 TAH2 TAHI TAHO A éra felsd byte

6 $06 TBL7 TBL6 TBLS TBL4 TBL3 TBL2 TBL1 TBLO B éraalsé byte

7 $07 TBH7 TBH6 TBHS TBH4 TBH3 TBH2 TBHI TBHO B dra felsd byte

8808 -~ - - - T3 T2 Tl TO tizedmadsodperc

9809 - SH2 SHI1 SHO SL3 SL2 SL1 SLO masodperc

10 $0A MH2 MH1 MHO ML3 ML2 MLI MLO  perc
11 §0B PM - - HHO HL3 HL2 HL1 HLO ora/PM jelzd
12 80C 87 S6 S5 54 S3 s2 51 S0 soros kapu
13 $0D SIC : FLG SP ALRM TB TA megszakité regiszter-irds
14 30E TOD SPM INM LOAD RUNM OQUT PB0O6 START Kontroll regiszter A

15 $0F ALARM INI

IN2 LOAD RUNM OUT PB0O7 START Kontroll regiszter B

Név Leirds
IR megszakitds (1 = megszakitds tortént)
FLG a megszakitis a FLAG generdlta (1 = igen)
SpP A megszakitdst a soros kapu generdlta (1 = igen)
ALRM a megszakitdst az ébreszto generdlta (1 = igen)
B a megszakitdst a B 6ra alulcsorduldsa generdlta (1 = igen)
TA a megszakitdst az A Ora alulcsorduldsa generdlta (1 = igen)
S|C a kijelolt biteket magasra/alacsonyra dllitja (1 = magasra)
START 6ra inditds/megdllitds (1 =indul)
PBO6 1 = az A orajel megjelenik a PB6 labon
PBO7 1 =az A 6ra megjelenik a PB7 libon
ouT 1=
RUNM 1 = egyszeri, O = folyamatos
LOAD 1 = 1oltés
INM 1 = pozitiv CNT dtmeneteket szimol (csak az A érira)
0 = az 6ra ¢2 impulzusait szamolja
SPM 0 =input, 1 = output
TOD 0=60Hz,1=50Hz
ALARM 1=ALARM, 0=TOD
INT-IN2 A B 6ra szamldldsi maodjdt dllitja le

00 ¢2 impulzusok
11 CNT ldb pozitiv dtmenetei
10 TA aldcsorduldsa




10. A felhaszndloi kapu libkiosz tisa

AAB € D EF R J £ L M N

Lib Jel6lés Funkcio
1 GND Rendszer fold
2 45V (Max. 100 mA)
3 RESET
4 CNTI1 Soros kimenet szimldloja, CIA # 1
5 SPI Soros kimenet, CIA # 1
6 CNT2 Soros kimenet szamldlGja, CIA # 2
7 8SP2 Soros kimenet, CIA # 2
8 PC2 Szinkronizdcids vonal, Handshake CIA # 2
9  Soros ATN Ez a ldb a soros busz ATN vonaldra csatlakozik.
10 9 VAC + fazis Kozvetleniil a COMMODORE 64 transzformdtordra csatlakoz-
tatando (Max. 50 mA)
11 9 VAC + fizis
12 GND Rendszer fold
A GND Rendszer fold
B FLAG-2
C PBO
D PB1
E PB2
F PB3
H PB4 A CIA #2 chip B kapujdnak bitjei
J PBS
K PB6
L PB7
M  PA2 A CIA # 2 chip A kapujinak 2. bitje
N GND Rendszer fold

A FLAG-2egy lefuté élre érzékeny bemenet, amely dltaldnos céli megszakité bemenet-
ként hasznilhatd.

A FLAG-2 vonalon minden egyes lefutd él bebillenti a megszakité bitet. Ha a megszakitds
engedélyezve is volt, ez egy megszakitis-kérést (IRQ) generdl. A megszakité regiszter
olvasdsdig tovabbi megszakitdst nem general.



11. Az M6510 processzor utasitiskészlete

Programozdsi modell

7 0
[ A _l A regiszter (akkumuldtor)
7y 0
[ b { i Y indexregiszter
I X I X indexregiszter
15 T 0
[ peM | PCL i) PC utasitdsszamldlo
8 7 0
[T S i | SP verem mutatd
7 0
[ N] v IBJ B[ Dll l Z]C‘] dllapotregiszter
|— C dtvitel bit (1 = van dtvitel)
Z null bit ( 1 = az eredmény 0)
I megszakitds engedélye bit (1 =en-
gedélyezve)
D decimdlis szimitdsi mad bit (1 =
bekapesolva)
B belsé megszakitds (1 = tortént)
V belsé dtvitel bit (1 = van dtvitel)
N negativ bit (1 = az eredmény
Z bitje magas)
~ MNEMONIK SZIMBOLIKUS FLAGEK
MOVELET" N 2 € I b ¥
ADC A+M+C—= AC - v L - -
AND ANM ~C P = = = =
ASL C+ 76543210+ 0 o - - -
BCC Ugrds C = pesetén - - = = = =
BCS Ugris C = 1 esetén - - - - ~
BEQ Ugrds Z = 1 esetén - - ~ - - -
BIT ANMM, >N Mg >V M, -~ - - - Mg
BMI Ugris N = 1 esetén — - - - ~ —
BNE Ugrds Z = 0 esetén - - - - - -
BPL Ugrds N = 0 esetén - - - = =
BRK PC+2},P4 SRR T
BVC Ugrds V = 0 esetén - - - - - -



MNEMONIK SZIMBOLIKUS FLAGEK

MUVELET* R N
BVS Ugrds V = 1 esetén = - = —
CLC 0-C = = 0 .o
CLD 0-D B
CLI 01 =
CLV 0-+V - st
CMP A-M e [ s
CPX X-M ol AR s
CPY Y-M e = e e
DEC M—-1-M By S S S
DEX X=1=+X i S
DEY Y-1-Y gl | "
EOR AUM = A i =
INC M+1-=M s i —
INX X-1-X (o
INY Y+1=Y Py e e 1
IMP (PC + 1) = PCL, (PC +2) - PCH = ¥ "] -
JSR PC+2 |, (PC+1) = PCL, (PC+2) = PCH - - -
LDA M—=A e
LDX M-+ X g = =
LDY M-Y = s = e
LSR 0- 76543210 - C 8 = e =
NOP URES UTASITAS - - = =
ORA AUM—A b -~
PHA Al L e B
PHP Pl Lo R RLSE
PLA At e S
PLP Pt VEREMBOL
ROL t 76543210 < C « o e e
ROR = C = 76543210 e L b
RTI P1,PC?T VEREMBOL
RTS PCt,PC+1—+PC = s B
SBC A-M—-C—+A F i =
SEC 1-C e Tl
SED 1-D ey DTy O
SEI 1] Juime - Y
STA A->M T = SSia T A
STX X->M e il e
STY Y ->M . - .,

TAX A-X g L b
TAY A-=>Y L



MNEMONIK

SZIMBOLIKUS
MUVELET*

FLAGEK

C

1

TSX
TXA
TXS
TYA

S—=>X
X—~A
X—+8
YA

LU
5T X

*az X { az X érték verembe toltését, X T a verembdl valé kivételét

12. Cimzési médok

jelenti.

Az utasitdsok cimzési médjai és azok végrehajtasi ideje

(6ra ciklusban.)

IAkkumuldtor
Kozvetlen

0-ds lapi, Y

Implied

Relativ

Abszolut indirect

ADC
AND
ASL
BCC
BCS
BEQ
BIT
BMI
BNE
BPL
BRK
BVC
BVS
CLC
CLD
CLI
CLV
CMP
CPX
CPY.
DEC
DEX
DEY

1 (Immediate)

{351 S5 B 36 B

W W 0-ds !apﬂ

hol W

o & & [0-ds lapﬁ, X

o & & |Abszolit

o

*

< & & |Abszolit, X

*

& & |Abszolut, b 4

-

4%

[ ST SR S S i

[SV S I

HE
A s
Sy
Nah

2%

g

o o |(Indirect, X)

w w |(Indirect, Y)

* =



Abszolut indirect

Akkumuldtor
Kézvetlen
(Immediate)
Q-ds lapi, Y
(Indirect, Y)

& | Abszolit, Y

- | Implied
Relativ

o |(Indirect, X)

»

tJ
v

EOR

INC

INX

INY

IMP

JSR

LDA

LDX

LDY :
LSR 2
NOP :
ORA
PHA
PHP
PLA
PLP
ROL
ROR
RTI
RTS
SBC
SEC
SED
SEI
STA . - 3 g 4
STX 5 " 3 . -+ 4
STY : : 3 . 4
TAX

TAY

TSX

TXA

TXS

TYA

w o | O-dslapu
o & | O-dslapi, X

o & | Abszolit
< & | Abszolit, X

[ 1 oS I

R I
s

[ SR
oW

v oow e = 8
DB REO W

[

50

[ ST
(8] 3
W w (%]
5. oo '~
'S o C
~ &
.
—
.

- - s

(=)}

4* 4" . g 6 5*

RN

LSS ST SR ST 6

* Egy ciklust hozzi kell adni, ha az indexelés dtlépi a lap hatirt.
** Egy ciklust hozzd kell adni, ha az ugrds megtortént. Még eggyel névelni kell, ha az ug-
rds atlépi a laphatadrt.



13. SID frekvencia tablazat

Frekvencia

Oktdv Hangjegy (Hz) Paraméter Alacsony byte Magas byte
0 C 164 278 22 1
0 C# 17.3 295 39 1
0 D 18.4 313 57 1
0 D# 194 331 75 1
0 E 206 351 95 1
0 E 218 372 116 1
0 F# 23.1 394 138 1
0 G 245 417 161 1
0 G# 260 442 186 1
0 A 27.5 468 212 1
0 A# 29.1 496 240 1
0 H 309 526 14 2
1 & 357 557 45 2
1 C# 346 599 78 2
1 D 36.7 625 113 2
1 D# 389 662 150 2
1 E 41.2 702 190 2
1 F 43.7 743 231 2
1 F# 46.2 788 20 3
1 G 49.0 834 66 3
1 G# 519 844 116 3
1 A 55.0 937 169 3
1 A# 58.3 922 224 3
1 H 617 1051 27 4
2 € 654 1114 90 4
2 C# 69.3 1180 156 e
2 D 734 1250 226 4
2 D# 77.8 1325 45 S
2 E 824 1403 123 5
2 F 873 1487 207 5
2 F# 925 1575 39 6
2 G 98.0 1669 133 6
2 G# 103.8 1768 232 6
2 A 110.0 1873 81 7
2 A# 116.5 1985 193 7
2 H 123.5 2103 55 8
3 C 130.8 2228 180 8
3 C# 138.6 2360 56 9
3 D 146 .8 2500 196 9



Frekvencia

Oktdv Hangjegy (Hz) Paraméter  Alacsony byte Magas byte
3 D# 155.6 2649 89 10
3 E 1648 2807 247 10
3 F 174.6 2974 158 11
3 F# 185.0 3150 78 12
3 G 196.0 3338 10 13
3 G# 207.7 3536 208 13
3 A 220.0 3746 162 14
3 A#F 233.1 2969 129 15
3 H 246.9 42.05 109 16
4 C 261.6 4455 103 17
4 C# 277.2 4720 112 18
4 D 293.7 5001 137 19
4 D# 3114 5298 178 20
4 E 329.6 5613 237 21
4 F 349.2 5947 59 23
4 F# 370.0 6301 157 24
4 G 392.0 6676 20 26
4 G# 415.3 7072 160 i
4 A 440.0 7493 69 29
4 AF 466.2 7939 3 31
4 H 4939 8411 219 32
-] C 5233 8911 207 34
5 C# 5544 9441 225 36
5 D 587.3 10002 18 39
5 D# 622.3 10597 101 41
5 E 659.3 11227 219 43
5 F 698.5 11894 118 46
5 F# 740.0 12602 58 49
S G 784.0 13351 39 52
5 G# 830.6 14145 65 55
5 A 880.0 14986 138 58
5 A%# 932.3 15877 5 62
5 H 987.8 16821 181 65
6 C 1046.5 17821 157 69
6 C# 1108.7 18881 193 73
6 D 1174.7 20004 36 78
6 D# 1244.5 21193 201 82
6 E 1318.5 22454 182 87
6 F 1396.9 23789 237 92
6 F# 1480.0 25203 115 98
6 G 1568.0 26702 78 104
6 G# 1661.2 28290 130 110



Oktav

kL]

NNNNNNNNNNNs 0

" Hangjegy

A
A#
H
C
C#
D
D#
B
r
F#
G
G#
A
A#

Frekvencia
(Hz)
1760.0
1864.7
1975.5
2093.0
22175
23493
2489.0
2637.0
27938
2960.0
3136.0
33224
3520.0
37293

Paraméter

29972
31754
33642
35643
37762
40008
42387
44907
47578
50407
53404
56580
59944
63508

Alacsony byte Magas byte

20
10
106
59
130
72
147
107
218
231
156
4
40
20

117
124
131
139
147
156
165
175
185
196
208
221
234
248



14. BASIC alapszavak és tokenjeik
(Token szerint rendezve)

Alapszé
end eN
for fO
next nE
data dI
input# iN
input input
dim dA
read rE
let
goto g0
run rU
if if
restore  reS
gosub gosS
return reT
rem rem
stop sT
on on
wait wA
load 10
save sA
verify vE
def dE
poke pO
print#  pR
print ?
cont cO
list 11
clr eL
cmd cM
sys sY
open oP
close clO
get gE
new nE
tab ( tA(
to to
fn fn
spe( sP(
then tH
not n0O
step stE

Token
$80 128
$81 129
$82 130
$83 131
$84 132
$85 133
$86 134
$87 135
$88 136
$89 137
$8a 138
$8b 139
$8c 140
$8d 141
$8e 142
$8f 143
$90 144
$91 145
$92 146
$93 147
$94 148
$95 149
$96 150
$97 151
$98 152
$99 153
$9a 154
$9b 155
$9¢ 156
$9d 157
$9e 158
sor 159
$a0 160
$al 161
$a2 162
$a3 163
$ad 164
$as 165
$a6 166
$a7 167
$a8 168
$a9 169

Belépési pont
$a830 43056
$a741 42817
$adld 44317
$asf7 43255
$abad 43940
$abbe 43966
$b0O80O 45184
$ac05 44037
$a%a4 43428
$a8of 43167
$a870 43120
$a927 43303
$a8lc 43036
$a882 43138
$aldl 43217
$a93a 43322
$a82e 43054
$a9%4a 43338
$b82c 47148
$elo67 57703
$el55 57685
$elod 57700
$b3b2 46002
$b823 47139
$aa7f 43647
$aaof 43679
$a856 43094
$a69b 42651
$a65d 42589
$aa8s 43653
$el29 57641
$elbd 57789
$elco 57798
$ab7a 43898
$a641 42561



exp

sin
tan
atn
peek
len
str§
val
asc
chr$
left$
right$
mid$
2O

sO
N
log
eX
cos
sl
tan
aT
pE
len
stR
vA
aS
cH
leF
rl
ml

go

Token
Saa 170
$ab 171
$ac 172
$ad 173
Fae 174
$af 175
$h0 176
$b1 177
$b2 178
$b3 179
$b4a 180
$bs 181
$b6 182
$b7 183
$b8 184
$b9 185
$ba 186
$bb 187
$be 188
$bd 189
$be 190
$bf 191
$ac05 192
$cl 193
$c2 194
$e3 195
$cd 196
$cS 197
$c6 198
$c7 199
$c8 200
$c9 201
$eca 202
$cb 203

Belépési pont

$bc39
$bcee

$beS8
$0310
$b37d
$b39e

$bf71

$e097
$b9ea
$bfed

$e264
$e26b
$e2b4
$e30e
$b80d
$b77c
$b465
$b7ad
$h78b
$boec
$b700
$b72c
$b737

48185
48332
48216

784
45949
45982

49009
57495
47594
49133
57956
57963
58036
58126
47117
46972
46181
47021
46987
46828
46848
46892
46903



BASIC alapszavak és tokenjeik
(Kulesszo szerint rendezve)

30

Alapszé
< <
$ $
/ /
A A
> >
abs aB
and aN
asc aS
atn aT
chr$ cH
close cl0
clr cL
cmd cM
cont c0
cos cos
data dl
def dE
dim dA
end eN
exp eX
fn fn
for fo
fre fR
get gk
g0 go
gosub goS
goto g0
if if
input input
input# iN
int int
left$ leF
len len
let
list 11
load 10
log log
mid$ ml
new nE
next nk

Token
$b3 179
$aa 170
$ac 172
$ab 171
$ad 173
$ae 174
$hl 177
$h2 178
$ho 182
$af 175
$co6 198
$cl 193
$c7 199
$a0 160
$9¢ 156
$9d 157
$9a 154
$be 190
$83 131
$96 150
$86 134
$80 128
$hd 189
$as 165
$81 129
$b8 184
$al 161
$cb 203
$8d 141
$89 137
$8b 139
$85 133
$84 132
$b5 181
$c8 2
$c3 195
$88 136
$9b 155
$93 147
$bc 188
$ca 202
$a2 162
$82 130

Belépési pont

$bes8

$b78b
$e30e
$boec
$elco
$a65d
$aa8s
$a856
$e264
$alf7

$b3b2
$b0O80O
$a830
$bfed

$a7dl
$b37d
$ab7a

$a882
$a89f
$a927
$abbe
$abad
$bece
$b700
$b77¢
$a9%ad
$a69b
$elo7
$b9ea
$h737
$a641
$adld

48216

46987
58126
46828
57798
42589
43653
43094
57956
43255
46002
45184
43056
49133

42817
45949
43898

43138
43167
43303
43966
43940
48332
46848
46972
43428
42651
57703
47594
46903
42561
44317



Alapszé

not
on
open
or
peek
poke
pos
print
print#
read
rem
restore
return
right$
rnd
run
save
sgn
sin
spe(
sqr
step
stop
strd
sys
tab(
tan
then
to

usr
val
verify
wait

n0
on
oP
or
pE
p0
pos
;|
pR
rE
rem
reS
reT

N
U
sA
sG
sl
sP(
sO
stE
sT
stR

tA(
tan
tH
to
usS
VA
vF
wA

Token
$as 168
$91 145
$of 159
$b0 176
$c2 194
$97 151
£b9 185
$99 153
$98 152
$87 135
$8f 143
$8c 140
$8e 142
$c9 201
$bb 187
$8a 138
$94 148
$ba 180
$bf 191
$a6 166
$ba 186
$a9 169
$90 144
$ca 196
$9e 158
$a3 163
$cO 192
$a7 167
$ad 164
$b7 183
$c5 197
$95 149
$92 146

Belépési pont
$a9%4a 43338
$elbd 57789
$b80d 47117
$b823 47139
$b39e 45982
$aaof 43679
$aa7f 43647
$ac05 44037
$a93a 43322
$a8lc 43036
$a8dl 43217
$b72c 46892
$e097 57495
$a870 43120
$elss 57685
$ bc39 48185
$e26b 57963
$bi71 49009
$a82e 43054
$b465 46181
$el129 57641
$e2b4 58036
$0310 784
$b7ad 47021
$elod 57700
$b82¢c 47148

31
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16. Hexadecimlis-decimlis tszimitasi tablazatok (1.)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 A B c D E F
00 | 0000 0001 0002 0003 0004 0005 0006 0007 OOO8 0009 0010 0011 0012 0013 0014 0015
01 | 0016 0017 0018 0019 0020 0021 0022 0023 0024 0025 0026 0027 0028 0029 0030 003]
02 | 0032 0033 0034 0035 0036 0037 0038 0039 0040 0041 0042 0043 0044 0045 0046 0047
03 | 0048 0049 0050 0051 0052 0053 0054 0055 0056 0057 0058 0059 0060 0061 0062 0063
04 | 0064 0065 0066 0067 0068 0069 0070 0071 0072 0073 0074 0075 0076 0077 0078 0079
05 | 0080 0081 0082 0083 0084 0085 0086 0087 0088 0089 0090 0091 0092 0093 0094 0095
06 | 0096 0097 0098 0099 0100 0101 0102 0103 0104 0105 0106 0107 0108 0109 0110 0111
07 | 0112 0113 0114 0115 Olle 0117 0118 0119 0120 0121 0122 0123 0124 0125 0126 0127
08 | 0128 0129 0130 0131 0132 0133 0134 0135 0136 0137 0138 0139 0140 0141 0142 0143
09 | 0144 0145 0146 0147 0148 0149 0150 0151 0152 0153 0154 0155 0156 0157 0158 0159
0A | 0160 0161 0162 0163 0164 0165 0166 0167 0168 0169 0170 0171 0172 0173 0174 0175
OB | 0176 0177 0178 0179 0180 0181 0182 0183 0184 0185 0186 0187 0188 0189 01%0 0191
0C | 0192 0193 0194 0195 0196 0197 0198 C199 0200 0201 0202 0203 0204 0205 0206 0207
0D | 0208 0209 0210 0211 0212 0213 0214 0215 0216 0217 0218 0219 0220 0221 0222 0223
OE | 0224 0225 0226 0227 0228 0229 0230 0231 0232 0233 0234 0235 0236 0237 0238 0239
OF | 0240 0241 0242 0243 0244 0245 0246 0247 0248 0249 0250 0251 0252 0253 0254 0255
10 | 0256 0257 0258 0259 0260 0261 0262 0263 0264 0265 0266 0267 0268 0269 0270 0271
11 0272 0273 0274 0275 0276 0277 0278 0279 0280 0281 0282 0283 0284 0285 0286 0287
12 | 0288 0289 0290 0291 0292 0293 0294 0295 0296 0297 0298 0299 0300 0301 0302 0303
13 | 0304 0305 0306 0307 0308 0309 0310 0311 0312 0313 0314 0315 0316 0317 0318 0319
14 | 0320 0321 0322 0323 0324 0325 0326 0327 0328 0329 0330 0331 0332 0333 0334 0335
15 | 0336 0337 0338 0339 0340 0341 0342 0343 0344 0345 0346 0347 0348 0349 0350 0351
16 | 0352 0353 0354 0355 0356 0357 0358 0359 0360 0361 0362 0363 0364 0365 0366 0367
17 | 0368 0369 0370 0371 0372 0373 0374 0375 0376 0377 0378 0379 0380 0381 0382 0383
18 | 0384 0385 0386 0387 0388 0389 0390 0391 0392 0393 0394 0395 0396 0397 0398 0399
19 | 0400 0401 0402 0403 0404 0405 0406 0407 0408 0409 0410 0411 0412 0413 0414 0415
1A | 0416 0417 0418 0419 0420 0421 0422 0423 0424 0425 0426 0427 0428 0429 0430 0431
IB | 0432 0433 0434 0435 0436 0437 0438 0439 0440 0441 2 0443 0444 0445 0446 0447
IC | 0448 0449 0450 0451 0452 0453 0454 0455 0456 0457 0458 0459 0460 0461 0461 0463
ID | 0464 0465 0466 0467 0468 0469 0470 0471 0472 0473 0474 0475 0476 0477 0478 0479
1E | 0480 0481 0482 0483 0484 0485 0486 0487 0488 0489 0490 0491 0492 0493 0494 0495
IF | 0496 0497 0498 0499 0500 0501 0502 0503 0504 0505 0506 0507 0508 0509 0510 0511




£€

Hexadecimalis -decimlis dtszdmitdsi tabldzatok (2.)

20 | 0512
21 | 0528

23 | 0560

0576
0592

0624

0514
0530

0562

0578
0594
0610
0626

0642
0658
0674
0690
0706
0722
0738
0754

0770
0786

0818

0850
0882
0898

0914
0930

0962
0978

0994
1010

0515
0531

0563

0579
0595
0611
0627

0643
0659
0675
0691
0707
0723
0739
0755

0771
0787

0819

0835
0851

0883
0899

0931
0947

0963
0979

1011

0516
0532

0564
0580
0396

0612
0628

0676
0692
0708
0724
0740
0756

0772
0788

0820

0836
0852

0884
0916
0932
0948
0980
1012

0517
0533
0549
0565

0581
0597
0613
0629

0645

0677
0693

0709
0725
0741
0757

0773
0789

0821

0837
0853

0885
0901
0917
0933
0949

0965
0981

1013

0518
0534
0550
0566

0582
0598

0614
0630

0678
0694

0710
0726
0742
0758

0774
0790

0822
0838
0870
0902
0918
0950

0966
0982

1014

0519
0535
0551
0567

0583
0599
0615
0631

0647

0679
0695

0711
0727
0743
0759

0775
0791

0520
0536
0552
0568

0584

0616
0632

0807 0808 0809

0823
0839
08355
0871
0887

0903
0919

0951
0967

0999
1015

0953

0969
0985
1001
1017

1018

0523
0539
0555
0571

0587

0619
0635

0651

0699

0715
0731
0747
0763

0779
0795
0811
0827

0843
0859

0891
0907

0939
0955

0971
0987
1003
1019

0524

0556
0572

0588

0620
0636

0652

0700

0716
0732

0764
0780
0796

0812
0828

0876
0908
0924
0956

0972
0988

1020

0781
0797
0813
0829

0845
0861
0877
0893

0909
0925
0941
0957

0973
0989
1005
1021

0526

0558
0574

0590

0622
0638

0654

0686
0702

0718
0734

0766

0782
0798

1022

0527

0559
0575

0591

0623
0639

0655
0671

0703
0719
0735
0751
0767
0783
0799
0815
0831
0847

0879
0895

0911
0927

0959
0975

1007
1023
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Hexadecimalis -decimdlis dtszdmitdsi tdblizatok (3.)

40 |1024

42 |1056
43 [1012

44 | 1088
45 |[1104
46 [1120
47 |1136

48 1152

4A [1184
4B |1200

4C |12le
4D (1232
4E | 1248
4F 1264

50 |1280
51 [1296
52 |1312
53 |1328

54 |1344
55 11360
56 |1376
57 |1392

58 |1408
59 (1424

5B [1456
5C |1472

SE [1504
5F |1520

1025
1041
1057
1073

1089
1105
1121
1137

1153
1169
1185
1201

1217
1233
1249
1265

1281
1297
1313
1329

1345

13717
1393

1409
1425
1441
1457

1473

1505
1521

1026
1042
1058
1074

1027
1043
1059
1075

1091
1107
1123
1139

1155
1171
1187
1203

1219

1251
1267

1283
1299
1315
1331

1347
1363
1379
1395

1411
1427

1459

1475
1491
1507
1523

1029
1045
1061
1077

1093
1109
1125
1141

1157
1173
1189
1205

1221

1253
1269

1285
1301
1317
1333

1349
1365
1381
1397

1413
1429
1445
1461

1477
1493
1509
1525

1030

1062
1078

1094
1110
1126
1142

1158
1174
1190
1206

1222
1238
1254
1270

1286
1302
1318
1334

1350

1382
1398

1414
1430

1462

1478
1494
1510
1526

1031
1047
1063
1079

1095
1111
1127
1143

1159
1175
1191
1207

1223
1239
1255
121

1287
1303
1319
1335

1351
1367
1383
1399

1415
1431
1447
1463

1479
1495
1511
1527

1032
1048

1080

1096
1112
1128
1144

1160
1176
1192
1208

1224
1240
1256
121

288
1304
1320
1336

1352
1368
1384
1400

1416
1432
1448
1464

1480
1496
1512
1528

1033
1049

1081

1097
1113
1129
1145

1161
1177
1193
1209

1225
1241
1257
1273

1289
1305
1321
1337

1353
1369
1385
1401

1417
1433

1465

148]
1497
1513
1529

1035
1051
1067
1083

1099
1115
1131
1147

1163
1179
1195
1211

1227
1243
1259
1275

1291
1307
1323
1339

1355
1371
1387
1403

1419
1435
1451
1467

1483
1499
1515
1531

1036
1052
1068
1084

1100
1116
1132
1148

1164
1180
1196
1212

1228

1260
1276

1292

1324
1340

1356
1372
1388
1404

1420
1436
1452
1468

1484

1516
1532

1037
1053

1085

1101
1117
1133
1149

1165
1181
1197
1213

1229
1245
1261
1277

1293
1309
1325
1341

1357
1373

1405
1421
1437
1453
1469
1485

1517
1533

1038

1070
1086

1102
1118
1134
1150

1166
1182
1198
1214

1230
1246
1262
1278

1294
1310
1326
1342

1358
1374
1390
1406

1422
1438
1454
1470

1486
1502
1518
1534
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Hexadecimalis -decimlis stszamitdsi tdblizatok (4.)

60 | 1536
61 | 1552
62 | 1568
63 | 1584

64 | 1600
65 | 1616
66 | 1632
67 | 1648

68 | 1664
69 | 1680
6A | 1696
6B | 1712

6C | 1728
6D | 1744
6E | 1760
6F | 1776

70 | 1792
71 | 1808
72 | 1824
73 | 1840

74 | 1856
75 | 1872
76 | 1888
77 | 1904

78 | 1920
79 | 1936
7A | 1952
7B | 1968

7C | 1984

7E | 2016
7F | 2032

1537
1553
1569
1585

1601
1617
1633
1649

1665
1681
1697
1713

1729
1745
1761
1777

1793

1825
1841

1857
1873
1889
1905

1921
1937
1953
1969

1985

2017
2033

1538
1554
1570
1586

1602

1650

1541
1557
1573
1589

1605
1621
1637
1653

1669
1685
1701
1717

1733

1542
1558
1574
1590

1606
1622
1638
1654

1670
1686
1702
1718

1734
1750
1766
1782

1798
1814
1830
1846

1862
1878
1894
1910

1926
1942
1958
1974

1990

2022
2038

1544
1560
1576
1592

1608
1624

1656

1672
1688
1704
1720

1736
1752
1768
1784

1800
1816
1832
1848

1864
1880
1896
1912

1928
1944
1960
1976

1992

2024
2040

1545
1561
1577
1593

1609
1625

1657

1673
1689
1705
1721

1737
1753
1769
1785

1801
1817
1833
1849

1865
1881
1897
1913

1929
1945
1961
1977

1993

2025
2041

1546
1562
1578
1594

1610
1626

1658

1674
1690
1706
1722

1738
1754
1770
1786

1802
1818
1834
1850

1866
1882
1898
1914

1930
1946
1962
1978

1994

1548
1564
1580
1596

1612
1628

1660

1676
1692
1708
1724

1740
1756
1772
1788

1804
1820
1836
1852

1868
1884

1916

1932
1948
1964
1980

1996
2012
2028

s

1549
1565
1581
1597

1613
1629

1661

1677
1693

1725
1741




Hexadecimlis -decimalis dtszdmitsi tdblizatok (5.)

83 | 2096 2097 2098
2112 2113 2114
2130
2144 2145 2146
2160 2161 2162
2176 2177 2178

210
24 2225 2226
42
2258
12 1213 1214
2290

2305 2306
322

5354
2370

2402
2418

2434
2450

2482

2498
2514

2052

2100 2

2116

2132 2

2148
2164

2180

212
2228

2244

2292

2308
2324

2340
5356
23712

2420

2436
2452

2484

2500
2516
2532
2548

2166
2182

2214
2230

2246
2262
2278
2294

2310
2326

5358

2374
2390

2422
2438

2470
2486

2502
2518

2550

2343
5359
2375
2391

2423

2439
2455
2471
2487

2503
2519
2535
2551

2552

2474

2352
2538
2554

’49I
2507

2539
2555

2061

2077 2

2109

225 2

2141
2157
U713

2189
2205
221
237

2253
2269
2285
2301

2317
2333
2349
5365

2381
2397
2413
2429

2445
2461
2477
2493

2509
2525

2557




LE

¢ bdlldant;
Lal

RREE EFEE =¥

2560
2576
2592
2608
2624

2656
2672

2688

2720
2736

2752

2816

2928

2561
2577
2593
2609

2625

2657
2673

2689
2705
2721
2137

2753
2769

2563
1579
2595
2611

2627

2659
2675

2691
2707

739

2755
771
2787
2803

2819
2835
2851
2867

2883
2899
2915
2931

2947
2963

2995
3011

3043
3059

2820
2836
2852
2868
2884

2916
2932

2948
2980

3012

2949
2965
2981
2997

2822
2838
2854
2870

2886
2902
2918
2934

2950
2966
2982
2998

2951
2967
2983
2999

3013 3014 3015 3016
3029 3030 3031 3032
3045 3046 3047 3048
3061 3062 3063 3064

2569
2585

2617
1533

2665
2681

2697

M3 2

2729
2745

2761
an
2793
2809

2825
2841
2857
2873

2889
2905
2921
2937
2953

2985
3001

3017
3033

3065

2572
2588

2620

2636
2652

3020
3036
3052
3068

2573
2589
2605
2621

2637
2653

2685

2701
m7
1733
2749

2765
2781
2797

2 2813
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